香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 據中 新社報道,受國家主席胡錦濤委託 中央政府駐港聯絡辦主任彭清華昨日 下午專程來到新界居民趙錫明家中看 望,轉達胡錦濤主席的親切問候。

2007年6月29日,正在香港出席香港回歸祖 國10周年慶典活動的胡錦濤主席曾走進居 住在新界馬鞍山錦豐苑的趙錫明家中探訪, 仔細詢問了趙錫明一家四口的工作、生活和 學習情況。今年6月,聽説胡主席將再度訪 港的消息後,趙錫明一家非常激動。15歲的 兒子趙霖灝和12歲的女兒趙可欣專門給胡主 席寫了一封信,表達全家人對胡主席的問候 和想念之情,並向胡主席匯報了他們的學習 情況。

趙家兒女寄信:想念胡爺爺

信中説:「這5年來,每當我們一家在電 視機前看見爺爺時,就像見到親人一樣的親 切。今年香港回歸15周年,聽說爺爺要來香 港慶回歸,我們一家特高興,您那慈祥的笑 容又浮現在眼前……」隨信還附上了兩張家 庭照片。胡錦濤主席收到信後,特地委託中 聯辦主任彭清華前往探望並轉達問候。

彭清華轉達:主席親切問候

在趙錫明家,彭主任轉達了胡主席的親 切問候,表示胡主席很掛念他們一家的情 況,希望兩個孩子好好學習,長大後服務 香港、報效祖國。趙錫明夫婦非常感謝胡 主席的關心,表示一定會用心培養子女, 使他們成長為香港和祖國的有用之才,並 請彭主任轉達他們一家對胡主席的衷心感 謝。臨別前,彭清華主任向趙錫明家贈送了 「神舟九號」模型。

戶主趙錫明:主席關懷港人

趙錫明昨日在接受香港文匯報訪問時坦 言,胡錦濤日理萬機,時刻都要憂國憂民, 但仍然記掛着他們一家,這種關懷令一家四 口深受感動,「主席今次回歸15周年訪港, 行程緊密無時間來探望我們一家,離開香港 後亦不忘委託彭清華主任前來看望,我對作 為中國人感到無限驕傲,同時證明主席好愛 中國人民,更是特別關心香港同胞,對下一 代的小朋友亦是非常關心,今次在電視再見 到主席都份外親切」。

據透露,趙家寫給胡主席的信中,匯報兩 個小朋友5年來的生活點滴,隨信附上兩張 家庭照片,包括去年到訪廣州亞運村及今年 到武夷山旅遊的照片,以紀錄小朋友的成長 變化,並表達了對主席的感激和掛念之情, 「5年來小朋友的變化好多,決定附上近照讓 主席了解小朋友的變化,同時表達小朋友自 從5年前見過胡爺爺後,勤力讀書之餘,更 是不斷努力學習彈奏鋼琴及畫畫」。

趙家收禮物:神舟九號模型

趙錫明妻子林麗紅又憶述指,胡主席當年 親臨香江體察民情,抵港首日隨即探訪他們 一家,其間更勉勵小朋友「努力讀書,為國 家,為香港做多些事」,令兩位小朋友5年來 不時心繫「胡爺爺」,時刻都想再與「胡爺 爺」閒話家常,並為「胡爺爺」彈奏鋼琴及 畫畫,「小朋友每次在電視見到主席都會大 叫爺爺,不時詢問爺爺何時再次訪港,好想 再與爺爺近距離閒談近況。今天,小朋友收 到彭主任贈送的神九模型,開心到彈起」。

5年前曾探訪 委託彭清華登門傳問候



■2007年6月29 日,胡錦濤主席探 望新界馬鞍山錦豐 苑趙錫明一家。 資料圖片



07

2007年國家主席胡錦濤訪港時,雖 然行程密鑼緊鼓,仍抓緊分秒時間, 利用每一個機會親身了解香港人的生 活,更抽時間走入「尋常百姓家」, 造訪中產及基層家庭,細問生活、樓 價、工作,勉勵港人自強不息。家住 錦豐苑的趙錫明一家當年就得到胡主 席的親身探訪,大家閒話家常,分享 生活轉變上的點點滴滴。

公屋遷居屋 趙家見證港發展

當年,考慮到趙家大兒子趙霖灝在1997

年出生,與香港特區一起成長;而趙太 太當時剛好來港10年,見證香港回歸。 同時,趙家的奮鬥故事也最能反映香港 人自力更生,如何靠自己的工作努力, 改善生活環境,故選擇了趙錫明一家作 為胡主席探訪的中產家庭代表。

在探訪期間,胡主席詢問了趙家上下 的工作情況,當得知趙錫明是從事五金 出入口貿易後,他説:「這幾年,內地 經濟發展很快,香港經濟勢頭也不錯, 你做出口貿易的勢頭也比較好。」趙錫 明十分感謝胡主席和中央政府作出的許 多照顧香港的政策,令香港的經濟和整

10歲 妹 7歲 ■5年前趙家「全家福」 錫明夫婦和10歲兒子趙霖灝 7歲女兒趙可欣。 資料圖片

體氣氛都改善了許多,也使他們的生活 得到很大的改善。

原本住在錦豐苑旁邊的公共屋邨頌安 邨的趙家,在內地對香港的政策支持 下,趙錫明把握機會,走進內地投資跨 境五金出入口生意,業務發展不錯,家 中生活也逐漸得到很大改善,於2003年終 於成為香港政府「居者有其屋」政策的 受惠者,由公屋遷至一街之隔的居屋錦 豐苑,擁有了自己的物業。

主席勉小朋友 努力讀書成材

在探訪期間,趙家小朋友在主席面前 施盡渾身解數,以鋼琴及畫冊迎接胡主 席的親切探訪,樂得「胡爺爺」笑呵

趙家兒女初長成

以鋼琴及畫冊迎接胡主席的兩名小朋友, 已經逐漸長大。所謂「女大十八變」,當 日僅得7歲的小女孩趙可欣,白胖胖的小 圓臉、大眼睛、頭戴髮夾,可愛非常,今 日已經開始步向亭亭玉立,頭紮辮子並配 戴眼鏡,充滿青春氣息;至於1997年出生 的「回歸少年」的趙霖灝,亦由胖男孩長 大成帥氣少年,書卷味濃濃。不變的是他 們依然愛好鋼琴及鍾情畫技,以及他們對 「胡爺爺」的思念之情。

■香港文匯報記者 鄭治祖

鏡頭回放

呵。趙霖灝有6級水平的鋼琴琴技,曾特 首大力推薦趙霖灝的琴技,趙太也詳細 講解證書冊中每張鋼琴比賽獎狀的來 歷。胡主席半抱着趙霖灝,一邊聽着介 紹,一邊細心地翻閱着證書冊。當翻到 一頁貼着全港校際季軍的獎狀,胡主席 鼓勵地説:「季軍也不簡單,是香港的 季軍。」並鼓勵趙霖灝:「但你還要不 斷努力學習。」

妹妹趙可欣也不讓哥哥專美,緊接着 拿出自己的畫冊給胡主席欣賞。胡主席 看見一張畫有生日蛋糕的圖片,好奇地 問:「是送給誰的?」趙可欣答説: 「是送給媽媽的。」胡主席讚:「畫得真 好,很有想像力。」胡主席更勉勵兩位 小朋友:「努力讀書,為國家,為香港 做多些事」。 ■香港文匯報記者 鄭治祖

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)為抓緊 時間不再蹉跎歲月,行政長官梁振英當選 翌日到訪中聯辦,與中央駐港代表機構洽 談接受中央任命安排及兩地合作事宜,但 惹來反對派散布所謂「西環治港」言論, 強調,特區政府問責團隊是香港的行政機 關,無可能出現「西環治港」,認為中聯辦 關心政府施政不構成「干預」內部事務, 承諾任內會致力捍衛「一國兩制」及維護 香港核心價值。

特區政府管理香港

梁振英當選後翌日先後拜訪行政長官、 中聯辦、立法會、終審法院等多個重要機 構,但反對派卻無限上綱,指責拜訪中聯 辦是「西環治港」。林鄭月娥昨日接受電台 化地方,700萬人意見紛紜,發表意見時不 事。

訪問時再次澄清,駐港機構及任何人士關 心政府工作無可厚非,認為中聯辦對香港 抱着關心態度,並非介入香港事務,「西 環治港」更是不可能發生,「回歸以來 『一國兩制』界線好清晰,特區政府問責團 企圖激化社會矛盾。政務司司長林鄭月娥 隊是香港行政機關,做得好獲市民讚賞, 否則就要接受批評」。

|背靠祖國」香港優勢

林鄭月娥強調,香港回歸祖國15年,背 靠祖國成為香港發展其中一個優勢,倘再 以「左派」或「親中」將政界人物標籤, 並非與時並進的表現,期望港人以國家為 榮,真正做到愛國愛港。她承諾,任內會 捍衛「一國兩制」及維護香港誠信、自由 及依法辦事等核心價值,「香港是個多元

會受到不必要 干預,最重要 是信任把關制 度,確保無人 感到受屈或自

另外,基本 法委員會副主 任梁愛詩回應 七一遊行時表 示,遊行涉及



多個議題,並 ■政務司司長林鄭月娥接受 黃偉邦 攝

不同意有人指 電台專訪。 市民上街只為反對「西環治港」。她亦不認 同,中聯辦有意干預香港政策,指15年來 中聯辦一直本着「一國兩制」的標準做

中聯辦主要職能

- 1. 聯繫外交部駐香港特別行政區 特派員公署和中國人民解放軍
- 駐香港部隊 2. 聯繫並協助內地有關部門管理 在香港的中資機構
- 3. 促進香港與內地之間的經濟、 教育、科學、文化、體育等領 域的交流與合作。聯繫香港社 會各界人士,增進內地與香港 之間的交往。反映香港居民對 內地的意見
- 4. 處理有關涉台事務
- 5. 承辦中央人民政府交辦的其他 事項

中央愛護香港 堅守「一國兩制

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)對政務司司 長林鄭月娥表明並無「西環治港」,多個立法 會政黨均表認同。民建聯主席譚耀宗指出,林 鄭月娥身為政務司司長,她作出的這番言論具 有權威性。民建聯黨團召集人葉國謙亦指,向 來根本沒有什麼「西環治港」的問題存在,今 次林鄭月娥的言論,可以清楚説明一切事實。 他認為,「西環治港」只是某些人士刻意營造 中央政府的負面形象,務求毒化政治氣氛。

工聯會立法會議員王國興表示,提出「西環 治港」的人士只會污染了香港的政治生態,香 港奉行「一國兩制、港人治港」,多年以來的 實踐足以證明相當成功。經濟動力召集人林健 鋒亦稱,中央政府一直堅守「一國兩制、港人 治港」,不存在有其他人在旁指指點點的問 題,某些人士不應該製造市民不安,令任何事 情都辦不成。